2019年10月18日 总第1315期

准印证号:渝内字第525号

北碚区融媒体中心出版 中共北碚区委主办

邮箱;bbbxwyx@163.com 数字报网址;http://bbb.beibeinews.com 新闻热线;68211234 68863815



袁隆平应邀担任北碚区人民政府顾问

本报讯(记者 甘晓非 刘洪滔)10月14日,区 委书记周旭、西南大学党委书记李旭锋一行,前往湖 南长沙国家杂交水稻工程技术研究中心拜访了"共和 国勋章"获得者袁隆平,并邀请袁隆平担任北碚区人 民政府顾问。

今年90岁的袁隆平,是杂交水稻研究领域的开创 者和带头人,被誉为"世界杂交水稻之父"。今年9月, 袁隆平获得"共和国勋章"。

周旭、李旭锋分别代表北碚区和袁隆平的母校西 南大学,对其获得"共和国勋章"表示热烈祝贺,并致 以崇高敬意。袁隆平欣然应邀担任北碚区人民政府顾 问。周旭还向袁隆平赠送了由北碚区复兴小学师生创 作的袁隆平画像。

交谈中,周旭代表区委、区政府感谢袁隆平对北 碚区的关注和支持。他说,袁隆平先生是一个伟大的 科学家,曾经在北碚生活、学习过,是重庆人民、北碚 人民的骄傲,希望袁隆平继续关注和支持北碚区经济 社会发展。

周旭表示,将进一步增进与西南大学的校地合 作,依托环西南大学创新创业生态圈等平台,充分发 挥西南大学的科研优势和人才优势,继续深化与西南 大学在创新创业、乡村振兴、基础教育等领域的合作。

袁隆平感谢北碚区委、区政府对母校西南大学的 支持,充分肯定了北碚区和西南大学开展校地合作取 得的成绩。袁隆平还特地为北碚区、西南大学题字"校 地合作,共进共荣"。袁隆平说,我大部分求学时间都 是在重庆北碚度过,当年畅游嘉陵江的场景至今记忆 犹新,可以说和重庆北碚有着非常亲密的联系。他高 兴地回忆道:"北碚有缙云山、嘉陵江,是个好地方!" 袁隆平希望母校越办越好,越来越兴旺,希望校地双 方充分发挥优势,继续深化合作,共同谱写校地合作 共赢发展新篇章。

当天,周旭、李旭锋一行还参观了中国水稻历史 文化陈列馆、杂交水稻展览馆。区委常委、组织部部长



此次活动中,西南大学农学与生物科技学院与湖 南省农科院进行了交流。据西南大学农学与生物科技学 院院长何光华教授介绍,上世纪90年代,袁隆平第一个 超级杂交稻就在北碚区种植,取得了很好的效果。近几 年,更多超级稻品种在重庆市种植,也取得了非常好的 效果。西南大学团队与袁隆平团队紧密合作,承担了"十 二五"国家"863"计划、"十三五"国家重点研发计划,在 杂交水稻研究方面取得了一系列成果。

袁隆平的学生、湖南省农科院副院长邓华凤研 究员介绍,重庆是水稻主产区之一,有独特的气候条 件和生态条件。我们加强西南稻区,尤其是西南大学 和北碚区科研单位的合作,有利于研究适用于全球 种植的水稻新品种,促进水稻科技的发展。希望大家 共同为重庆农业发展、中国的粮食安全作出更多更 好的贡献。

第二批"不忘初心、牢记使命"重庆市 优秀共产党员先进事迹巡回报告会走进我区

本报讯(记者 霍吕)10月17日, 第二批"不忘初心、牢记使命"重庆市优 秀共产党员先进事迹巡回报告会走进 我区,来自各行业的6名优秀共产党员 在朝阳中学南校区树人报告厅,向我区 近千名党员干部讲述了他们守初心、担 使命的感人故事。

区委书记周旭在报告会上致辞。何 庆、周继超、吴萍、苟鹏、章榕等在家区 领导出席报告会。

周旭在致辞时代表区委、区人大常 委会、区政府、区政协,向报告团各位同 志表示热烈欢迎,并致以崇高的敬意和 衷心的感谢。他指出,报告团成员来自

全市不同行业领域,他们因初心不改而 信念笃定,因牢记使命而勇挑重担,在 不同历史时期、不同岗位上做出了不平 凡的贡献,是全市广大党员干部的优秀 代表。全区广大党员干部要积极向他们 学习,进一步坚定理想信念、增强政治自 觉,不忘初心、永葆本色,牢记使命、勇于

担当,以永不懈怠的精神状态和一往无 前的奋斗姿态,扎实做好缙云山综合整 治、民营经济、校地合作、城市提升、脱贫 攻坚、乡村振兴等重点工作,用实际行动 践行初心使命,为推动北碚经济社会高 质量发展作出新的更大贡献。

(下转3版)

港澳顾问团成员率沪浙企业家来碚参访座谈

何庆参加

本报讯(记者 齐宏 宋一骄)10 月14日、15日,重庆市港澳顾问俞则 忠率沪浙企业家代表来碚针对城市 综合体开发和智慧城市建设开展实 地考察及项目洽谈。

区委副书记、区长何庆参加活动。 企业家代表团一行先后参观考察 了我区两江新区蔡家智慧新城和缙 云人文科技城,详细了解重庆自贸试 验区北碚板块和重庆高新区北碚片

区发展规划和建设情况,并围绕城市 综合体开发和智慧城市建设项目进 行座谈交流。

何庆代表北碚区委、区政府向代 表团一行表示欢迎。他向来访企业详 细介绍了我区区情和经济社会发展 情况,并重点介绍了北碚的发展潜力 和各类优质资源。希望各大企业能发 挥各自优势,加大在碚布局力度,不 断深化拓展合作领域。据了解,10月8

日,重庆高新区北碚片区建设指挥部 正式揭牌。北碚区歇马街道全域纳入 重庆高新区拓展园范围,该区域区位 条件独特,开发条件优越,发展势头 强劲,重庆自贸试验区北碚板块和重 庆高新区北碚片区将成为当前北碚 开放型经济发展的重点区域。

代表团的企业家们也分别介绍各 自企业的投资方向,表达与我区开展 投资合作的强烈意向,并实地考察项 目拟选地址。重庆市港澳顾问、浙江 英冠控股集团有限公司董事长俞则 忠表示,北碚发展前景可期,代表团 的企业家们都对来碚投资充满期待。 接下来双方将继续加强交流,促成项 目落地,助力北碚开放型经济加快发

区委常委、统战部部长吴萍,区 人常委会副主任胡湧,区政府外事 办、区级有关部门负责人参加活动。

推动重庆各项事业沿着习近平总书记 不忘初心 牢记使命 指引的方向奋力前行

"三张清单"确保主题教育不走样

近段时间,朝阳街道新房子社区 居民张福明发现,每天经过的文星湾 支路两旁的行道树长出枝叶太多,不 仅遮挡路灯照明,而且虫害严重,影响 行人出行。为此,10月15日,他通过 "朝阳事事通"APP向所在居委会反映

接到张福明反映的问题后,新房 子社区党委立即通过APP将问题上报 朝阳街道,由街道党工委协调区城管 局对文星湾支路两旁的行道树进行了 修剪和喷药灭虫。

"上午才反映了问题,下午就有人 来处理,还向我反馈了办理结果。"张 福明满意地说。

张福明发现的问题能够得到及时 有效解决,得益于我区在开展第二批

"不忘初心、牢记使命"主题教育过程 中制定的"三张清单"。

据了解,"三张清单"即《主题教育 任务明细表》《四项措施色块推进图》 和《指导工作规范手册》。其中,《主题 教育任务明细表》细化梳理了区级领 导、区管领导、基层党组织任务共计 118项,便于各级各单位把中央精神精 准吃透,牢牢把握目标任务;《四项措 施色块推进图》根据任务清单,梳理出 从9月2日到12月9日每天的具体任 务,对应四项重点措施挂图作战,便于 四项重点措施精准落实;《指导工作规 范手册》从"工作职责、工作任务、工作 方法、工作要求"4个方面明确指导责 任,便于区委指导组指导各级各单位 开展好主题教育。

据朝阳街道党工委宣传、统战委 员秦新介绍,朝阳街道将主题教育与 中心工作相结合,聚焦为民服务解难 题,把"三张清单"落实在为群众办实 事上,借助"校地党建工作联盟",与西 南大学校地合作开发了"朝阳事事通"

"居民可直接通过APP方便快捷 地反映各种问题和诉求,APP自动生 成问题清单,通过街道建立的党建网 格管理机制来解决。社区能办的,就由 相应网格党支部办理;社区办不了的, 问题会上传到街道,由相关的网格管 理责任人进行处理,形成任务清单,并 要求责任干部、党员3个工作日内办 结,再通过APP向居民反馈。"秦新说, 仅今年9月,街道已通过"朝阳事事

通"APP搜集群众诉求227件,处理办 结216件,做好解释工作11件。

澄江镇是我区开展缙云山生态环 境综合整治的"主战场"。据澄江镇党 委专职副书记姜波介绍,该镇根据"三 张清单",结合实际,学做结合,在生态 搬迁、生态修复与环保、三花石棚户区 改造3个项目14项任务上,明晰时间、 责任人和任务进度,强化党员先锋模 范作用,倒排工期、挂图作战、狠抓落

区委常委、组织部部长章榕表示, 接下来,我区将进一步细化完善"三张 清单",统一学与做,贯通查与改,做到 主题教育与中心工作"两手抓"、两加 强,确保主题教育务实有效开展。

本报记者 邓公平

本报讯(记者 曾晓隆 王锐)10月15日, 北碚区"不忘初心、牢记使命"主题教育区级领 导对照党章党规找差距专题会议召开,深入学 习贯彻习近平总书记关于"不忘初心、牢记使 命"重要论述,对照党章党规找差距,带着初心 使命抓落实,全面查找各种违背初心和使命的 问题,明确努力方向和整改措施。

区委书记周旭主持会议。区委副书记、区长 何庆,区委常委、区政府副区长、区法院、区检察 院主要负责同志出席会议。市委主题教育巡回 指导八组副组长李昌学到会指导。

会上,大家对照党章和《准则》《条例》,紧扣 中央提出的"18个是否",把自己摆进去,把职 责摆进去,把工作摆进去,全面查找了各种有违 初心和使命的问题,实事求是、敢于揭短,既从 思想上找原因,又从工作上谈不足,达到了增强 党员意识、纪律意识,提高思想境界、道德境界

会议指出,党章是党的总章程,是各级党组 织和广大党员干部必须共同遵守的根本行为规 范。要深入学习党章党规,对着原文学,准确理 解把握党章党规的核心要义、丰富内涵和实践 要求。要深入思考学,做到知其言更知其义、知 其然更知其所以然。要结合实际学,真正把学习 成效转化为贯彻落实的自觉行动。要以上率下 学,充分发挥示范引领作用,不断增强锤炼党性 修养的自觉性。要丰富形式学,坚持把党章党规 作为理论学习重要内容,通过各种形式,组织各 级党员干部人脑人心学、由浅入深悟,全面把握 党章党规的内容和要求。

会议强调,要认真贯彻党章党规,切实做到 既要学得深,更要做得实。要严格遵守党章,以 党章为信仰"基线"、言行"界线"、制度"红线", 在深学笃用、遵规守纪上见成效。要认真贯彻好 《准则》,经常性对照自己的思想和行动,从知行 合一的角度审视自己、要求自己、检查自己,不 断加强和规范党内政治生活,真正让党内政治 生活严起来、实起来、活起来。要认真贯彻好《条 例》,抓住领导干部这个关键,从严教育、从严管 理、从严监督。坚持把纪律规矩挺在前面,自觉 用《条例》约束自身行为,做到心有所畏、言有所 戒、行有所止。严格执纪问责,坚持违纪必处、执 纪必严,让铁的纪律真正转化为党员干部的日 常习惯和自觉遵循。

会议强调,要持续抓好问题检视,坚持以正 视问题的自觉和刀刃向内的勇气,继续查找各 种有违初心和使命的问题,切实把检视问题引 向深入。要把问题原因找准确,深挖根源,把问 题点到要害处、把原因分析到根子上。要注重边 查边改,将检视的问题列入整改清单,分类制定 具体整改措施,确保取得实效。要找准问题查改 结合点,把检视问题与学习教育、调查研究、整 改落实贯穿起来,注重在学习教育中查找问题、 在调查研究中分析问题、在整改落实中解决问

恛

席

区政协党组召开 主题教育调研成果交流会

周继超主持

本报讯(记者 霍吕 向金城)10月14日,区政协党组召开"不忘初心、牢记 使命"主题教育调研成果交流会。区政协党组书记、主席周继超主持会议并讲话。

"不忘初心、牢记使命"主题教育开展以来,区政协党组成员围绕全区中心 工作,聚焦人民群众普遍关心的热点难点问题,通过上门走访、实地察看等方式 进行了深入调研。会上,区政协党组成员围绕"关于北碚区医疗康养产业发展情 况的调研""关于北碚区义务教育阶段学生课外辅导负担情况的调研""关于加 强特色园林绿化建设、提升北碚城市品质的调研""关于北碚区文物保护利用情 况的调研""关于北碚区农村留守困境儿童关爱服务工作开展情况的调研""关 于北碚区产业扶贫情况的调研"等课题交流调研成果,梳理存在的问题,提出有 针对性的建议。

周继超指出,调查研究是开展"不忘初心、牢记使命"主题教育的一项重点 措施,要按照中央、市委和区委要求,切实将调查研究贯穿"不忘初心、牢记使 命"主题教育始终。要坚持问题导向,重点围绕全区中心工作,聚焦人民群众普 遍关心的热点难点问题,深入基层一线倾听群众所思所想、所急所盼,找准问题 症结,为破解问题出实招、谋良策。要进一步转变作风,坚持以务实作风开展调 查研究,力戒形式主义、官僚主义,不断在推动问题检视和整改落实上下功夫, 以调查研究推动政协履职提质增效。

区政协党组成员参加会议。

特此公示

渝遂高速公路扩能项目(北碚至铜梁段)是重庆"三环十二射七联 线"高速公路网规划中五条射线高速公路扩能项目之一,也是重庆市高 速公路建设"三年行动计划"的开工项目。2019年8月2日,国家发改委将 该项目列入西部陆海新通道总体规划。

渝遂高速公路扩能项目路线走廊总体呈东西走向,起于重庆绕城高 速公路歇马立交处,设枢纽互通与绕城高速相交,对接城市快速路"一横 线"。路线全长约27.276km。

工程建设范围涉及到下穿重庆缙云山国家级自然保护区实验区,永 久占地3.52公顷。是否赞成渝遂高速公路扩能项目(北碚至铜梁段)选 址,现予公示,公示时间为2019年10月17日至2019年11月2日,如有异 议,请向重庆缙云山国家级自然保护区管理局办公室反映(联系单位:重 庆缙云山国家级自然保护区管理局办公室。电话:023-68347234)。

重庆高速公路集团有限公司

2019年10月16日